

“中大门”+“盛大门”，首班卡航发往俄罗斯 “河南制造”北出国门又添新通道

昨日,运载着河南制造的机械设备的跨境卡车经海关查验放行后从沈阳综保区徐徐驶出,标志着沈阳首班跨境电商TIR(国际公路运输系统)国际卡车航班正式开通。这也是郑州中大门卡航畅通北向物流通道的又一次拓展。正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 鲁慧 文/图



郑州牵手沈阳 打造东北亚开放合作高地

沈阳是中大门国际物流布局东北亚的重要基地之一。今年4月,中大门国际物流与盛大门(沈阳)跨境电商服务有限公司合作开通了“沈阳—洛杉矶”的跨境电商货运包机航线,进一步完善面向东北亚的国际物流网络,助力深化东北地区与日、韩、蒙、俄等国的经贸合作,打造东北亚开放合作高地。

中大门国际物流相关负责人表示,中大门国际物流将以包机和卡航为抓手,做好沈阳基地建设,全力助推沈阳综保区建成具有全国影响力、国际引领性的园区;充分发挥沈阳的区位优势,发挥东北地区链接关内门户的优势,助力沈阳加快打造串接东北、辐射全国、链接国际的物流网络,构建成为带动东北地区全面融入新发展格局的国际门户型物流枢纽,打造国家北向开放新高地。

郑州中大门北向物流再添新通道

据了解,国际公路运输系统卡航是基于货运通关系统的汽运,相当于用卡车的价格实现了接近航空运输的效率,其通过TIR系统的简化通关程序、提高通关效率。持有TIR证,经批准的车辆可在各TIR实施国之间便捷通关。

本趟国际公路运输系统卡车航班由盛大门(沈阳)跨境电商服务有

限公司与中大门国际物流服务有限公司联合运营,于6月30日从河南新乡始发,按计划将经满洲里口岸出境,预计10天后抵达目的地俄罗斯秋明。国际公路运输系统卡车航班具有机动灵活、适应性强、成本低、可实现门到门便捷服务等优势,对所运输货物的品类限制少,不论货量多少都可灵活快速集货发车,因此具有区

别于其他运输方式的独特显著优势。

中大门国际物流相关负责人介绍,本次国际公路运输系统卡车航班的开通,是对空运、班列、海运等运输方式的补充,也提升了沈阳国际运输通道的灵活性和时效性,是沈阳自贸区继跨境电商“五定包机”和中欧班列跨境电商专列开通后对跨境电商国际货物运输方式的又一次创新探索。

黄河科技学院:固本强基聚合力,产教融合促发展

——黄河科技学院向着建设全国一流应用科技大学目标踔厉奋进(上)

开篇言

时间是有记忆的,时间是有温度的,时间也是有力量。

即将迎来建校40周年,岁月在全国第一所民办普通本科高校——黄河科技学院写下动人诗篇。40年光阴绘就,回望走过的近40年,有涉滩之险,有爬坡之艰,有闯关之难,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的奇迹。

“踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发”。

时间的如椽巨笔,绘写雄浑壮美的奋斗画卷;前进的嘹亮号角,鼓舞永不停歇的奋进步伐。

黄河科技学院,最美的风景在路上!

“我还是从前那个少年,没有一丝丝改变……”

5月24日,一台别具特色的文艺演出,宣告黄河科技学院建校40周年校庆庆典活动正式启动。

董事长胡大白身着白色上衣、佩戴着鲜艳的红领巾,身体随着轻松欢快的乐曲摆动。她倾情参演的歌曲表演《让我们荡起双桨、少年》点燃了现场观众的热情,在所有人的心房中荡出了涟漪……

40年黄科院栉风沐雨,40年黄科院风华正茂!

正观新闻·郑州晚报记者 杨观军
通讯员 杨刚要

40年固本强基勇登攀

近40年,黄科院不断全面加强学校内涵建设。学校坚持应用型人才培养特色,以教育数字化转型发展为抓手,着力创新人才培养方式,加强学科专业建设,提升科技创新水平和社会服务、文化传承能力,学校教育教学、科学研究等工作取得突破性发展:

2012年,获批“河南省博士后研发基地”。

2013年,获批教育部“应用科技大学改革试点战略研究”项目单位。

2016年,获批“全国首批深化创新创业教育改革示范高校”“河南省双创示范基地”。

2017年,获批首批“全国深化创新创业教育改革示范高校”名单;获批数据科学

与大数据技术和智能科学与技术专业,成为当时河南省唯一开设此类专业的高校。

2018年,学校全面推行“以学生为中心”的课堂教学设计,推进基于“翻转校园”App的课程电子教案改革,实现以“教”为中心向以“学”为中心的转变。当年顺利通过教育部本科教学审核评估,被专家组赞誉“情怀大、格局大、手笔大、作为大”。

2019年,在全球自然指数中国大学和研究机构化学学科排名中,居全国普通民办本科高校第一。

2021年,获批河南省硕士学位授予重点立项建设单位,入选河南省“十四五”时期重点建设示范性应用技术类型本科高校,获首批河南省学分制管理示范高校、首批河南省本科生学业导师制改革试点高校。

到2023年6月,学校连续6年荣获武书连中国民办大学综合实力排行榜第一名。

人才队伍建设成效显著,拥有两院院士、长江学者、国务院特殊津贴专家、全国优秀教师等高端人才150余人,拥有工程师暨教师、律师暨教师、高级经济师暨教师、会计师暨教师等各类“双师型”教师800余人。学校再次荣获河南省“优秀博士后创新实践基地”称号。

目前,学校转型发展、创新创业教育改革、数字化转型走在全国同类高校前列,多种人才培养模式改革成果获国家教学成果二等奖1项、河南省高等教育教学成果特等奖4项、河南省高等教育教学成果一等奖4项。

40年产教融合促发展

积极建群扩大朋友圈,争取外援实现大循环,这也是黄科院“敢为天下先”实现跨越式发展的秘籍之一。

创造条件争取行业企业的经费、项目和资源在学校集聚:共建教育集团、共管二级学院,实习实训基地、研究中心、人才培养基地等形式深入开展校企合作。目前,在洛阳一拖等企事业单位建立校外实习实训基地252个,黄河科技学院附属医院等13个教学基地顺利通过省教育厅和省卫生健康委临床教学基地认定。获批国家级大学生校外实践教育基地1个,国家级创新

创业学院1个,全国科普教育基地1个,省级现代产业学院1个,省级特色行业学院1个,省级大学生校外实践教育基地7个,省级全媒体科普传播中心创作基地1个。

校政(地)合作持续推进:与二七区人民政府共建“U创港”;2013年,与济源市政府合作,成立黄河科技学院应用技术学院;与郑州高新区管委会签约成立创新创业产业研究院;与郑州宇通合作共建的人才培养和资源共享两个项目,获得河南省首批校区合作奖补资金300万元;2021年与河南省射击运动管理中心联合开展合作,共

同开展射击、射箭两个运动训练专业方向学生培养。

校校合作实现新突破:2014年与郑州大学签约,联合培养博士后,已招收7名博士进站,并获批培养经费21万元,对学校引进国内外高层次人才提供了有力支撑;2016年,学校与美国国际科技大学(ITU)共建“硅谷创新创业基地”;2017年与河南农业大学合作共建现代农业工程研究院。目前,学校正与河南大学、东北农业大学等高校联合开展专业学位硕士研究生联合培养工作。